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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Tomas Eneroth (S)

2017/18:184 Belysning på landsbygden

Under 60- och 70-talet ökade antalet lyktstolpar på den gotländska landsbygden 
lavinartat. På de statliga vägarna uppgick de till nästan 3 000 stycken. När 
sedan staten, genom dåvarande myndigheten Vägverket (i dag Trafikverket), 
tog över som väghållare 1995 övertog de dock bara ca 600 lampor. Övrig 
belysning tog nuvarande Region Gotland över driftansvaret för, eftersom man 
ville undvika att landsbygden skulle släckas ned över en natt.

Under den period som Region Gotland tagit ansvar för driften av lamporna har 
flera regeländringar skett. Till exempel beslutade EU år 2014 att inga nya inköp 
av kvicksilverlampor får göras inom unionen efter den 1 januari 2015. De 
stolpar som på Gotland har armaturer avsedda för kvicksilverlampor måste 
alltså bytas ut mot nya. Men det kan inte Region Gotland göra, även om man 
skulle ha viljan och medlen, eftersom SKL (Statens Kommuner och Landsting) 
kommit överens med Trafikverket om att väghållaren alltid har ansvaret för 
gatubelysningen.

I vårändringsbudgeten för 2016 valde den rödgröna regeringen att minska 
vägunderhållet med 500 miljoner kronor. Med dessa besparingar på 
vägunderhåll är det osannolikt att Trafikverket kommer prioritera den 
gotländska landsbygdens belysning i större skala. I den nyligen släppta rapport 
där myndigheten resonerar om belysning på landsbygden slår man fast att 
staten vill ta över ansvaret och driftskostnaderna för belysning på landsbygden. 
Men endast för belysning som är godkänd enligt Trafikverkets egna kriterier.

Det är oklart om Region Gotland och Trafikverket gör samma tolkning kring 
hur många armaturer och lampor som uppfyller kriterierna. Tydligt är dock att 
Region Gotland bör ha en eloge för det arbete man genomfört under den tid 
som staten varit passiv.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Tomas Eneroth:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att säkerställa att Gotland även i 
fortsättningen ska ha en ändamålsenlig belysning på landsbygden?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-10-27
Besvaras senast
2017-11-08 kl. 12.00
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………………………………………

Jesper Skalberg Karlsson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


